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  اول     آزمون  

  هاي اعداد حقيقي گي ويژ

 )1سطح (

  رود؟ به شمار می» اصل«، یهای زير در دستگاه اعداد حقيق يک از گزاره كدام  - 1
گرzو x،y) برای هر سه عدد حقيقی١ x، ا z y z  گاه ، آنx y.  
x(yداريم zو x ،y) برای هر سه عدد حقيقی٢ z) xy xz  .  
  منحصر به فرد است. r) عضو صفر در٣
x، داشته باشيمyموجود است كه برای هر عدد حقيقی مانند xمانندحقيقی  ی) عدد٤ y  0.  

xداريم ، yاست كه به ازای هر عدد حقيقی xشامل عددی مانند R«ی  گزاره  - 2 y y .«، يک از اصول دستگاه اعداد حقيقـی را بيـان  كدام
  ؟كند می
  ) وجود عضو همانی جمع٤  ) وجود عضو قرينه٣  ) بسته بودن٢  پذيری ) شركت١

گر  - 3   ثابت شده است: xی عدد حقيقی صورت زير منحصر به فرد بودن قرينه گاه به باشند، آن xقیی عدد حقي هر دو قرينه y2و y1ا
y y y (x y ) (y x) y y y          2 2 2 1 2 1 1 10 0  

  در اثبات فوق از اصل وجود عضو قرينه چند بار استفاده شده است؟
  ٣) ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ) صفر١

xاگر  - 4 y 2 yو 3 x  yی اعداد حقيقی باشند، وارون عدد جمع و ضرب در مجموعه های به ترتيب عضو همانی عمل 4
x
2

  كدام است؟ 
١(1

3  ٢(1
2  ٣) ٤  ٢) ٣  

Aی مجموعه  - 5 { x | x }   1 Qكدام ويژگی را دارد؟ ، )Q ی اعداد گنگ است.) مجموعه  
  ) نسبت به عمل ضرب بسته است.٢    ) نسبت به عمل جمع بسته است.١
  .استعضو همانی ضرب دارای ) ٤    .استوارون  ، دارای) هر عضو آن٣

  ت؟متناوب ساده اس ،يک از اعداد زير بسط اعشاری كدام  - 6
١(7

15  ٢(9
16  ٣(3

22  ٤(6
14  

/بسط اعشاری  - 7 ...0 0...قدر از بسط اعشاری ، چه1222   تر است؟ بزرگ /121212
١(1

10  ٢(11
100  ٣(1

900  ٤(1
990  

حاصل  - 8


0 127 0 09
0 127 0 09
/ /
/   )90مشابه آزاد رياضي (  كدام است؟ /

١(/6 2  ٢(5 8/  ٤  ٦) ٣(5 5/  

گر بسط  - 9 1اعشاری ا aبا كسر  /23
a



2 3
  كدام است؟ aبرابر باشد، عدد طبيعی 10

٢١) ٤  ٢٠) ٣  ١٨) ٢  ١٥) ١  
  كدام عدد زير گنگ است؟  -10

١(/
1

2 39  ٢(...1 2555/  ٣(...
1

0 121212/  ٤(...2 010010001/  

گر  -11 aدو عدد گويا باشند، از تساوی bو aا b 


2 21 3   كدام است؟ abحاصل ، 2
١(6  ٢(5  ٦) ٤  ٥) ٣  

  متناظر با كدام عدد زير است؟ Aی در شكل مقابل، نقطه  -12
١( 1 3 2  ٢(1 3 ٣(2 3  ٤(1 5  
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  )2سطح (

گر  -13 yو yا    تر است، كدام است؟ كه از عضو همانی ضرب كوچک yباشند، مقداری از xی عدد حقيقی به ترتيب وارون و قرينه 4
١(2 1  ٢(3 2  ٣(3 1  ٤(2 3  

گر اعداد حقيقی  -14 yو yا 2   كدام است؟ xyباشند، xهر دو وارون عدد حقيقی 1
١(1

4  ٢(1
2  ٢) ٤  ١) ٣  

گر  -15 rثابت و يک عدد صحيح rا 0 Aو 6 { k r | k }  6 Z باشد، به ازای كدام مقدارrی ، مجموعهA  نسبت به عمل ضـرب
  ؟نيستبسته 

١(r  1  ٢(r  4  ٣(r  3  ٤(r  2  
1/اعشاریبسط كسر متعارفی مساوی   -16 pبه صورت 36

q است كه اعداد طبيعیp وq اند. مجموع ارقـام عـدد نسبت به هم اولp  و
  )76مشابه سراسري رياضي (  كدام است؟ qارقام عدد

٩) ٤  ٥) ٣  ٧) ٢  ٨) ١  

گر  -17 /ا bab 0 a، حاصل11 b كدام است؟  
١٠) ٤  ٩) ٣  ٨) ٢  ٧) ١  

گر  -18 abا  40 aباشد، /15 b كدام است؟  
٩) ٤  ٨) ٣  ٧) ٢  ٦) ١  

گر بسط اعشاری  -19 0ا xو عدد گويای /27
x




2
1 xباشند، yی عدد ، هر دو قرينه4 y   كدام است؟ 55

٧) ٤  ٥) ٣  ٤) ٢  ٢) ١  
گر كسر  -20 5ا

  پس از اعشار در اين بسط كدام است؟ هزار و يكمصورت بسط اعشاری نمايش دهيم، رقم  را به 7
٤) ٤  ٢) ٣  ٨) ٢  ٥) ١  

گر  -21   ، كدام عدد زير الزاماً گنگ است؟گنگ باشد گويا و ا
١(  ٢(  ٣(  2 2  ٤( 2  

گر طول ضلع اين پـنج  قطع كرده Fی نقطهديگر را در  هم EBو AD، قطرهایمقابلضلعی منتظم  در پنج  -22 اند. ا

EFگاه چه تعداد از كسرهای باشد، آن aیضلعی منتظم عدد گويا
FB،EB

AB وEF
AB باشد؟ گنگ می  

 ٣) ٤  ٢) ٣ ١) ٢  ) صفر١

  
 )3سطح (

  كدام گزاره درست است؟  -23
  منحصر به فرد است. r) عضو وارون در٢  ، منحصر به فرد است.r) عضو همانی ضرب در١
  ) هر سه گزاره صحيح است.٤  ) وارونِ وارون هر عدد برابر خود آن عدد است.٣

Aی مجموعه  -24 x | x { }   2 1 0Q!   ، كدام خاصيت را دارد؟@
  ) نسبت به عمل ضرب بسته است.٢    ) نسبت به عمل جمع بسته است.١
  ) هر عضو آن، وارون دارد.٤    ) دارای عضو همانی ضرب است.٣

الزامـاً  Aی در مـورد مجموعـه های زير گزاره چه تعداد ازنسبت به اعمال ضرب و تقسيم بسته است.  ،Aی متناهی و ناتهی مجموعه  -25
  درست است؟

  در اين مجموعه وجود دارد. Aهر عضووارون ) ب  در اين مجموعه وجود دارد. Aهر عضوی  قرينه) الف
  و همانی ضرب است.دارای عض A )ج
  ) صفر٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١
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n(nاز واحدتر  كم، بسط اعشاریِ كسر متعارفی nبه ازای چند مقدار طبيعی  -26 )
n


2

1
7

  ، متناوب ساده است؟

٦) ٤  ٤) ٣  ٣) ٢  ١) ١  

n2تر از واحد ری كسر كوچک، بسط اعشاnبه ازای چند مقدار طبيعی  -27
  ، متناوب مركب است؟45

١٦) ٤  ١٤) ٣  ١٢) ٢  ٩) ١  

گر عدد  -28 aا
b



3 2
bباشند، حاصل ٣، هر دو وارون عدد /c0و بسط اعشاری 3 ac كدام است؟  

٦) ٤  ٥) ٣  ٣) ٢  ١) ١  

aكسر گويا و مثبت  -29
a


 
2 1

3 2   برابر كدام عدد زير است؟ 2

٢  ١) ١(1
2  ٣(1

3  ٣) ٤  

گر در شكل   -30 هـای  خط يک از پاره كـدامطول گاه  ضلعی منتظم عددی گنگ باشد، آن طول ضلع پنج ،مقابلا
  زير همواره عددی گنگ است؟

١(AF    ٢(FC  
٣(AC    توان اظهارنظر قطعی كرد. نمی )٤  
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  اول     آزمون  

  هاي اعداد حقيقي گي ويژ
  )1سطح (

1 - )2(    

  پذيريم. آن را می درستی، ای است كه بدون اثبات گزاره ،اصل ):1نکته (
)اعمال جمع ی اعداد حقيقی به انضمام هر يک از  مجموعه ):2نکتـه (  ) يا 
)ضرب ) گوييم: را دستگاه اعداد حقيقی می زير صدق كندهای  كه در اصل  

داشـته باشـيم  yو x) بسته بودن: يعنی برای هر دو عـدد حقيقـی١
x y r (برای جمع) وxyr (برای ضرب).  

داشـته باشـيم  yو xهـر دو عـدد حقيقـیجايی: يعنی برای  ه) جاب٢
x y y x    (برای جمع)وxy yx (برای ضرب).  

داشـته  zو x،yپذيری: يعنی برای هر سـه عـدد حقيقـی ) شركت٣
xباشيم  (y z) (x y) z      (برای جمـع) وx(yz) (xy)z 

  .(برای ضرب)
موجود است  )0با نمادِ (عضوی به نام صفر  r) وجود عضو همانی: در٤

xr ،xكه برای هر x 0.   
) موجـود اسـت كـه بـرای ١عضوی به نام يک (با نمادِ  rچنين در هم
xr ،xهر x 1.  
 yr، عضوی ماننـدxrوارون: برای هر) وجود عضو قرينه و ٥

xموجود است كه y   گـوييم و آن را بـا می xی را قرينه yعضو. 0
( x) دهيم. نمايش می  

xچنين برای هر هم { }  0rعضوی مانند ،yr موجود است كـه 
xy1. عضوy را وارونx گوييم و آن را با نماد میx1 دهيم. نمايش می  
هـا اصـل  ترين آن وجود دارد كه از مهم rاصول ديگری نيز در): 3نکته (
  شود: شد كه به صورت زير بيان میبا پذيری ضرب نسبت به جمع می توزيع

x(y  داريم: zو x،yحقيقی برای هر سه عدد z) xy xz    

) همـان اصـل ۲ی ( ی داده شـده در گزينـه های داده شده، فقط گـزاره  بين گزاره از
  پذيری ضرب نسبت به جمع است. لذا پاسخ تست نيز همين گزينه است. توزيع

  ها: بررسی سایر گزینه
اين گزاره همان قانون حذف در جمع اعداد حقيقی است كه به ): ١ی ( گزينه

  .كمک اصول ذكر شده قابل اثبات است
منحصر به فرد بودن عضو همانی جمع يعنی صفر، خود اصـل  ):٣ی ( گزينه

» وجود عضـو همـانی جمـع«و » جايی جابه«نيست، بلكه به كمک دو اصل 
  قابل اثبات است.

ی نادرستی اسـت.  اين گزاره نه تنها اصل نيست، بلكه كلاً گزاره ):٤ی ( گزينه
موجود نيست كـه حاصـل جمـع آن بـا هـر عـدد  xزيرا هيچ عددی مثل
  ، برابر صفر شود.yحقيقی ديگری مثل

عـددی  rكند كه در اصل وجود عضو همانی جمع بيان می  )4( - 2
، yموجـود اسـت كـه بـرای هـر عـدد حقيقـی )0بـا نمـادِ (به نـام صـفر 

yداريم y 0ی داده شده،  . بنابراين در گزارهx  همان عدد صفر است و
  كند. اين گزاره اصل وجود عضو همانی جمع را مطرح می

اثبات داده شده را مجدداً نوشته و در هر مرحلـه، اصـلی كـه   )3( - 3
  نويسيم: شود را كنار آن می یاستفاده م

y           (وجود عضو همانی جمع) y 2 2 0  
y         (وجود عضو قرينه) (x y )  2 1  

y)              پذيری) (شركت x) y  2 1  
y                    (وجود عضو قرينه)  10  

y وجود عضو همانی جمع)و جايی  (جابه 1  
  دو بار در اين اثبات استفاده شده است. ،بنابراين از اصل وجود عضو قرينه

4 - )3(    
را عضو همانی  يک عدد صفر را عضو همانی عمل جمع و عدد ):1نکته (

  گوييم. ی اعداد حقيقی می عمل ضرب در مجموعه
xبرابر ،xعدد غيرصفر وارون ):2نکته (

نمـايش  x1و با نماد است 1
  .شود داده می

  

  توان نوشت: بنابر فرض می
x y

x , y
y x
  

      

2 3 0 2 14 1  

y y
x x


   

2 2 11 22
( )  

5 - )3(    

يک از چهار عمل  سبت به هيچن (اصم) ی اعداد گنگ مجموعه ):1نکته (
  اصلی بسته نيست.

همـواره  ،مجموع يا تفاضل يک عدد گويا و يـک عـدد گنـگ ):2نکتـه ( 
  عددی گنگ است.

  از بين اعداد حقيقی، فقط عدد صفر وارون ندارد. ):3نکته (

متشكل از اعضايی به شكل مجموع يک عدد گنـگ بـا عـدد  Aی مجموعه
  است و لذا تمامی اعضای آن گنگ هستند.  ١ی گويا

  ها: بررسی گزینه
aفرض كنيم ):١ی ( گزينه x 1 وb x 1 دو عضـو دلخـواه درA 

xباشند. پس q وx:لذا داريم .  
a b ( x) ( x ) x x        1 1 2  

نسبت به جمع بسته نيست، لذا ممكن است  qی جا كه مجموعه از آن
a b گويا باشد و در نتيجهa b A به عنوان مثال .a  1 و  2

b  1 aهستند اما Aی دو عضو از مجموعه2 b A  2 پس .
  نسبت به جمع بسته نيست و در نتيجه اين گزينه نادرست است.Aی مجموعه
ـــه ـــرار دهـــيم ):٢ی ( گزين ـــر ق گ aا  1 bو 2  1 ـــاه  ، آن2 گ

a ,b A،  اماab A  1.پس اين گزينه نادرست است .  
xچون ):٣ی ( گزينه qلذا عضو ،x1 شود.  هرگز  برابر صفر نمی

صفر نيست و در نتيجه هر عضو آن وارون  Aيعنی هيچ يک از اعضای
  دارد. لذا اين گزينه درست است.

است. بايد ببينيم آيا عضـوی  ١عضو همانی ضرب، همان عدد  ):٤ی ( گزينه
بـه  Aباشد يا خير. چون اعضـای ١تواند برابر  می Aی از اعضای مجموعه

گر يكی از اين اعضـا بخواهـد  xهستند كه در آن x1شكل گنگ است، ا
 xزيـرا ،ايـن غيـرممكن اسـتبرابر صفر باشـد و  xباشد، لازم است ١برابر 

  .عددی گنگ است. پس اين گزينه نيز نادرست است
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nبار 

n بار m بار 

6 - )4(    

pدر كسر گويای متعارفی ):1نکته (
q گر صورت و مخرج نسبت بـه هـم ، ا

(p,q)اول باشند، يعنی  pگاه ، آن1
q گوييم. ناپذير می را كسری تحويل  

  اند: اعداد گويا سه دسته ):2نکته (
) مختـوم(پذير  پايانها  اعشاری آنبسط ويايی كه اعداد گ ی اول: دسته

هـای  ناپذير اين اعـداد، فقـط عامل است. در مخرج كسر متعارفی تحويل
گر صورت ايـن كسـرها را بـر مخـرج  ٥يا  ٢اول  و يا هر دو وجود دارد. ا
  رسد.  مانده به صفر می ها تقسيم كنيم، باقی آن

,  :مانند ,  3 2 10 15 0 4 0 520 5 2
/ / /  

  آيند.  شمار می ی فوق به اعداد صحيح جزء دستهتذکر: 
هـا متنـاوب سـاده  اعداد گويايی كه بسـط اعشـاری آن ی دوم: دسـته 

های اول بـه  ناپذير اين اعداد، عامل است. در مخرج كسر متعارفی تحويل
گر صورت اين كسرها را بر مخـرج آن ٥و  ٢جز  هـا تقسـيم  وجود دارد. ا

رسد و رقم يا ارقامی در خارج قسمت  نمی مانده هرگز به صفر كنيم، باقی
  گوييم.  ها ارقام گردشی می شوند كه به آن طور تناوبی تكرار می به

1  مانند: 0 33
/  

ها متناوب مركب اسـت.  اعداد گويايی كه بسط اعشاری آن ی سوم: دسته
يا هـر  ٥يا  ٢های اول  ناپذير اين اعداد، عامل در مخرج كسر متعارفی تحويل

گـر  ٥و  ٢دو و در عين حال حداقل يک عامـل اول بـه جـزء  وجـود دارد. ا
رسد  مانده به صفر نمی ها تقسيم كنيم، باقی صورت اين كسرها را بر مخرج آن

و در خارج قسمت، رقم يا ارقامی بدون تكرار بلافاصله بعـد از مميـز ظـاهر 
  شوند.  ناوبی تكرار میشده و پس از اين ارقام، رقم يا ارقامی به طور ت

4  مانند: 0 2615
/  

اسـت  ٩هـا  گردشی آنهای اعشاری متناوبی كه رقم  در مورد بسط ):3نکته (
,  بايد دقت كرد: ,  0 129 0 13 7 49 7 5 2 9 3/ / / / /  

  ها: بررسی گزینه

7كسر ):١ی ( گزينه
 ٣های اول  ز عاملناپذير بوده و مخرج كسر ا ، تحويل15

  تشكيل شده است. پس بسط اعشاری اين كسر، متناوب مركب است. ٥و 
9كسر ):٢ی ( گزينه

 ٢ناپذير بوده و مخرج كسر تنها از عامل اول  ، تحويل16
  است.پذير (مختوم)  شكيل شده است. لذا بسط اعشاری آن، پايانت

3كسر): ٣ی ( گزينه
 ٢های اول  ناپذير بوده و مخرج كسر از عامل ، تحويل22

  متناوب مركب است. ،تشكيل شده است. لذا بسط اعشاری آن ١١و 
گر كسر ):٤ی ( گزينه 6ا

3صورت را به 14
ناپـذير  بنويسيم به كسـر تحويل 7

تشـكيل شـده  ٧كسر اخير فقـط از عامـل اول شود. چون مخرج  تبديل می
  متناوب ساده است. ،است، لذا بسط اعشاری آن

7 - )4(    

گر ):1نکته ( اعشـاری  بسطگاه  رقمی باشد، آن nيک عدد طبيعی Aا
و كسر متعارفی /A0ی متناوب ساده


A
...99 9

برابرند. مثلاً   370 37 99
/ 

و 918 340 918 999 37
/ .  

  

گر): 2نکته ( رقمـی باشـند،  mو nترتيب اعداد حسابیِ بـه Bو Aا

و كسر متعـارفی /BA0گاه بسط اعشاری متناوب مركب آن

BA B
... ...


99 900 0 

برابرند. مثلاً  137 1 680 137 990 495
و /

 
325 32 2930 325 900 900

/.  

گر در سمت چپ هريک از اعـدادِ  :)1( تـذکر  ، رقـم Bو Aدر نكات فوق ا
   Bو Aصفر (به هر تعداد) وجود داشته باشد، بايد در شمارش تعداد ارقام

محسوب شوند. مثلاً  070 07 99
و / 00508 005 5030 00508 99000 99000

/  

گر در بسط ):2تـذکر (  چپ مميـز بـه جـای سمت رقم  های اعشاری متناوب ا
دست آوردن كسر متعارفی بـه همـان روش  صفر، عددی طبيعی باشد، برای به

  مانند:  .كنيم كنيم و كسر حاصله را با عدد طبيعی مذكور جمع می قبل عمل می
   07 198 7 2052 07 2 99 99 99

/  

... ...     12 1 120 1222 0 121212 0 12 0 12 90 99
/ / / /  

   11 12 121 120 1
90 99 990 990  

8 - )3(    
       

   

127 1 14 7 120 127 0 127 0 09990 110 55 55 609 1 5 20 127 0 090 09 5599 11 55

/ / /
/ //

  

1ابتدا بسـط اعشـاری  )3( - 9 صـورت يـک كسـر متعـارفی   را به /23
  نويسيم: می

        23 2 21 7 371 23 1 0 23 1 1 190 90 30 30
/ /  

  بنابر فرض داريم:
a a a a aa
         


2 3 37 60 90 37 370 23 460 2010 30  

10- )4(    

متنـاوب سـاده و يـا  يـا هر عدد كه بسط اعشاری آن مختـوم ):1نکته (
  كب باشد، گويا است.متناوب مر

  هر عددی گويا نباشد، گنگ است. ):2نکته (
 ، گنگناپذير غيرمتناوب باشد پايانهر عدد كه بسط اعشاری آن  نتیجـه: 

  است. (اصم)

  ها: بررسی گزینه
مخرج كسر يک عدد اعشاری مختوم است، لذا اين عدد، گويا و  ):١ی ( گزينه

  است.غير صفر بوده و در نتيجه عكس آن نيز گويا 
1...داريم ):٢ی ( گزينه 2555 1 25/ ، لذا اين عدد دارای بسـط اعشـاری /

  متناوب مركب بوده و لذا گويا است.
0...داريم ):٣ی ( گزينه 1212 0 12/ ، لذا مخرج كسر عددی غير صفر با بسـط /

  ز گويا است.اعشاری متناوب ساده است و در نتيجه گويا است. بنابراين عكس آن ني
ــه ــدد ):٤ی ( گزين 2...ع ــاری بی /010010001 پايــان و  دارای بســط اعش

گرچه ارقام بعد از مميز به صـورت مـوزون ادامـه دارد.)  غيرمتناوب است. ( ا
  باشد. می (اصم) بنابراين اين عدد گويا نيست و لذا گنگ
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11- )1(   a b a b     


2 2 2 2 61 3 2  

aقرار است كهزمانی برفوق تساوی   bو 1  6 باشد، لذاab  6.  
بــا توجــه بــه شــكل مقابــل، معلــوم   )2( -12
Axشود كه می OA 1لذا كافی است .OA  را
  كنيم.جمع  ١دست آوريم و حاصل آن را با  به

OCD : OD OC DC OD


     2 2 2 1 1 2  
OD OB OB

 2'''''''''"  
O BE : OE OB BE ( ) OE


      2 2 2 2 22 1 3 3  

OE OA OA  Axبنابراين   "'''''''''3  1 3.  

 )2سطح (

xاست، پس xحقيقی وارون عدد yچون  )4( -13 y از طرفی  .1

yچون  xاسـت، پـس xحقيقی ی عدد قرينه 4 (y )   . بنـابراين 4

x خواهيم داشت:
y y y y y y

yx y

           
  

2 2
1

14 4 1 4 1 0
4

   

  :يابيم  را می yی درجه دوم اخير، مقدار با حل معادله

y          4 12 4 2 316 4 12 2 32 2  

، كوچكتر ١كه از عضو همانی ضرب يعنی عدد  yطبق فرض، مقداری از
yپس، است، خواسته شده است  2   قابل قبول است. 3

14- )2(    

  منحصر به فرد است. ،وارون هر عدد حقيقی غيرصفر : نکته

yو yاعداد چون 2 هسـتند، لـذا بـا  xهر دو وارون عـدد حقيقـی 1
  ی فوق بايد با هم برابر باشند. توجه به نكته

y y y y y (y )(y )y            2 22 1 2 2 0 1 2 0  

y  1ياy  2  
xاست، پس داريم xوارون عدد حقيقی yنچو .y1در نتيجه .y1 

yكند. (چرا؟) لذا فقط در اين رابطه صدق نمی   قابل قبول است. با قـرار دادن 2
y2 ی رابطه درx .y1آيد دست می ، بهx  1

xy. در نتيجه4 1
2.  

15- )4(    

هرگاه بـه  ،گوييم * بسته می دلخواهرا نسبت به عمل  Aی مجموعه نکتـه: 
aداشته باشيم bو aمانند Aازای هر دو عضو دلخواه از b A* .  

هـا را  توان آن دلخواه هستند، لذا می bو aدر تعريف فوق چون تـذکر: 
  نظر گرفت.مساوی هم در 

ها  آن تقسيم ی مانده متشكل از اعداد صحيحی است كه باقی Aی مجموعه
نسـبت بـه عمـل ضـرب  Aی كه مجموعـه است. برای آن rبرابر ٦بر عدد 

  باشد.  A، عضوی ازAضرب هر دو عضو دلخواه بسته باشد، بايد حاصل

گر aبه عبارت ديگر ا k r 16 وb k r 26(k ,k )1 2 z  دو عضـو
نسبت به عمل ضرب  Aی گاه در صورتی مجموعه باشند، آن Aدلخواه در

  باشد. داريم: rبرابر ٦بر نيز  abعدد تقسيم ی مانده بسته است كه باقی
ab ( k r)( k r) k k rk rk r       2

1 2 1 2 1 26 6 36 6 6  

( k k rk rk ) r    2
1 2 1 26 6  

ــا فــرض kب k rk rk k  1 2 1 ــم 26 abداري k r  ــابراين .26  abبن
 rبرابـر ٦بـر r2تقسـيم ی مانده تعلق دارد كه باقی Aی وقتی به مجموعه

 ٤برابر ٦بر 22تقسيم ی مانده باقی شود كه ها معلوم می باشد. با بررسی گزينه
rلذا به ازای ،است    .نيستضرب بسته  عمل نسبت به Aی ، مجموعه2
16- )1(    

گر ):1نکته ( اعشـاری  بسطگاه  رقمی باشد، آن nيک عدد طبيعی Aا
و كسر متعارفی /A0ی متناوب ساده


A
...99 9

برابرند. مثلاً   370 37 99
/ 

و 918 340 918 999 37
/ .  

  

گر): 2نکته ( رقمـی باشـند،  mو nترتيب اعـداد حسـابیِ بـه Bو Aا

و كسر متعارفی /BA0گاه بسط اعشاری متناوب مركب آن

BA B
... ...


99 900 0 

برابرنـد. مثلاً  137 1 680 137 990 495
و /

 
325 32 2930 325 900 900

/.  

      36 3 11 411 36 1 0 36 1 190 30 30
/ /  

ندارند و لذا نسبت به  ١مقسوم عليه طبيعی مشتركی به جز  ٣٠و  ٤١اعداد 
p  اند. بنابراين: هم اول p

q q

  
  

  

41 5
5 3 8

30 3
  

17- )3(    
b ab bab   0 11 99 11

/  

abيک عدد دو رقمی است، پس abچون a b 10:لذا خواهيم داشت .  
a b b a b b a b a b        10 10 9 10 8 5 499 11  

aی  اند و با توجه به رابطه هر دو عدد حسابی و يک رقمی bو aچون b5 4 ،
aداشته باشيم  باشد، پس بايد ٥مضرب  bو ٤مضرب  aبايد  bو 4  و  5

aدر نتيجه b  9.  
18- )3(    ab aab   4 40 15 90 15

/  

abتوان نوشت يک عدد دو رقمی است، لذا می abچون a b 10:پس داريم .  
a b a a b a b       10 4 9 4 9 2490 15 90 15  

a وb ی ديگـری  عـلاوه هاند و نه برابر يكی بـ دو عدد حسابی و يک رقمی
aشده است. بنابراين بايد ٢٤برابر   bو 2  a. در نتيجه6 b  8.  
0ابتدا بسط اعشاری  )2( -19  كنيم. را به كسر متعارفی تبديل می /27

 27 30 27 99 11
/   

3بنابر فرض اعداد گويای
xو 11

x



2
1 هسـتند و  yی عـدد هر دو قرينـه 4

  ی هر عدد حقيقی منحصر به فرد است، لذا اين دو عدد برابرند: نهچون قري



  رياضيات پايه و ديفرانسيل، حسابان  16   

x x x xx
       


2 3 11 22 3 12 191 4 11  

از طرفی 30 27 11
yاست، پس yی عدد قرينه /  3

  . در نتيجه داريم:11

x y      355 19 55 19 15 411
( )  

5صورت كسر بر مخرج آن، بسط اعشاریِ كسربا تقسيم   )2( -20
به  7

0صورت   .آيد می در /714285
تا است، لذا كافی است  ٦چون تعداد ارقام گردشی بعد از مميز در اين بسط 

دست آوريـم. چـون به ٦را بر ١٠٠١ی  مانده باقی  1001 166 6 ، پـس 5
پـس از اعشـار در  هزار و يكـماست. لذا رقم  ٥برابر  ٦بر  ١٠٠١ی  مانده باقی

0بسط اعشاری   برابر است. ٨با رقم پنجم پس از اعشار يعنی  /714285
21- )4(    

ضرب هر عدد گويای غير صفر در يک عدد گنـگ، همـواره  حاصل : نکته
  گنگ است. 

  ها:  بررسی گزینه
گر ع ):١ی ( گزينه گاه به ازای هـر عـدد گنـگ  برای صفر باشد، آندد گويایا
حاصل ، .برابر عدد گويای صفر خواهد بود و لذا اين گزينه نادرست است  

دهيم قرار می ):٢ی ( گزينه  logو 10  3
هـای  . بنابر يكـی از تمرين10

ی طهـگ است. با استفاده از رابـگن درسی كتاب
A
aloga A:داريم ،  

log   
3
1010 3 q   

  است. الزاماً گنگ نيست. پس اين گزينه نيز نادرست بنابراين
دهيم حاصل ، نشان میبا فرض گنگ بودن): ٣ی ( گزينه  2  تواند می 2

  باشد: ١عدد گويايی مثلاً برابر 
           82 2 2 82 1 2 1 0 1 22''''''"  

  بنابراين اين گزينه نادرست است.
)داريـم ):٤ی ( گزينه )     2 2 ن. چـو1 2 همـواره عـدد  1

شـده  ی بيان يک عدد گنگ است، لذا با توجه بـه نكتـه گويای غيرصفر و
ها الزاماً گنگ است. پس اين گزينه درست بوده و پاسخ تست  ضرب آن حاصل

  هم همين گزينه است. 
22- )4(    

نسبت  aبه ضلعمنتظم ضلعی  ٥هر ی هيپاسوس، در  طبق قضيه : نکتـه 
گـر  عددی گنگ است. ،طول قطر به طول ضلع بنابراين با توجه به شـكل ا

  قطع كنند، داريم: Fی ديگر را در نقطه هم BEو ACدو قطر

   AF BF a  5 11 2)  
  FC FE a 2)  

  AC BE a  5 13 2)  

EBكسر ی فوق با توجه به نكته
AB از طرفی: .باشد گنگ می  

EB EF FB

FB AB
EF FBEB EF EFL L L

AB FB FB FB
 



      1 1''''''''''''''"  

Lاست، لذاعددی گنگ  Lچون  EFگنگ بوده و در نتيجه كسرنيز  1
FB 

FBكـه چنين با توجه به آن . همواهد بودـگنگ خ AB سـپـ باشـد، می 
EF
AB باشد، لذا هر سه كسر داده شده كسرهايی گنگ هستند. نيز گنگ می  

  

 )3سطح (

  ها: بررسی گزینه  )1( -23
 )١با نمادِ (بنابر اصل وجود عضو همانی ضرب، عددی به نام يک  ):١ی ( گزينه

xr،xموجود است كه به ازای هر rدر x 1تـوان  . بـه آسـانی می
  منحصر به فرد است. پس اين گزينه درست است. ١نشان داد كه عدد 

توجه كنيد كه وارون هر عدد حقيقی غير صفر منحصر به فرد اسـت، ): ٢ی ( گزينه
 rمنحصر به فرد نيست. زيرا يک عدد منحصر به فرد در rولی عضو وارون در

  وجود ندارد كه وارون تمام اعداد حقيقی باشد. پس اين گزينه نادرست است.
دانيم وارونِ وارون هر عدد غير صـفر برابـر خـود آن عـدد  می ):٣ی ( هگزين

جا كه عدد صفر وارون ندارد، لذا اين حكم در مورد عدد صفر  است. اما از آن
برقرار نيست. چون در اين گزينه به غير صفر بودن عدد اشاره نشـده اسـت، 

  پس در حالت كلی اين حكم درست نيست.
  شود.    )، اين گزينه نيز رد می٣) و (٢های ( بودن گزينهبا نادرست  ):٤ی ( گزينه
  ها: بررسی گزینه  )4( -24
xبا فـرض ):١ی ( گزينه  xو 1  1،a  2 bو 1   2 دو  1

a  اهند بود و داريم:خو Aی عضو از مجموعه b A  2  
xتوجه كنيد كـه چـون { }  0qلـذا ،x2  همـواره عـدد گنـگ بـوده و

xلذا 2 ، اعدادی گنـگ Aی اعضای نيز همواره گنگ است. بنابراين همه 1
aستند پسه b    باشد. پس اين گزينه نادرست است. Aتواند عضو نمی 2

ــا در نظــر گــرفتن دو عضــو  ):٢ی ( گزينــه aصــورت بهAب  2 و  1
b   2   ، داريم:1

ab ( )( ) A     1 2 1 2 1  
  پس اين گزينه نيز نادرست است.

xبـه شـكل Aهر عضـو): ٣ی ( گزينه 2 عـدد  xاسـت كـه در آن 1
هد بخوا Aكه يكی از اعضای گويای غير صفر است. بديهی است كه برای آن

برابر صفر باشد كـه ايـن  xباشد، لازم است ١برابر عضو همانی ضرب يعنی 
xامكان پذير نيست. زيرا { }  0q.پس اين گزينه نيز نادرست است .  

ايد اعضای بخواهد وارون داشته باشد ب Aكه هر عضو برای آن ):٤ی ( گزينه
جا كه هيچ يک از  آن غيرصفر باشند، زيرا فقط عدد صفر وارون ندارد. از آن

غير صفر هستند. پس هر عضو  Aگويا نيست، لذا تمام اعضای Aاعضای
  آن وارون دارد. لذا اين گزينه درست است.

25- )2(    

 ،گـوييم مـی* بسـته  دلخواه را نسبت به عمل Aی مجموعه ):1نکته (
، داشـــته Aاز bو aهرگـــاه بـــه ازای هـــر دو عضـــو دلخـــواه

aباشيم b A* .  
را  bو aتـوان هستند، می Aازاعضای دلخواهی  bو aچون تـذکر: 

  مساوی يكديگر انتخاب كرد.
  رون ندارد.)وا 0هر عدد حقيقی غيرصفر، وارون دارد. (فقط عدد ):2نکته (
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هايی كه نسبت به اعمال  های متناهی و ناتهی، تنها مجموعه از بين مجموعه
}اند از اند، عبارت و تقسيم بسته ضرب }يا1{ , }1 1.  

بـه  های فـوق برابـر اسـت. حـال با يكی از مجموعـه Aی بنابراين مجموعه
  پردازيم. ها می بررسی گزينه
  ها: ارهبررسی گز

گر مجموعه الف) }ی را برابر مجموعه Aی ا اختيار كنيم، بـديهی اسـت كـه 1{
  نادرست است. ارهندارد. لذا اين گز در اين مجموعه وجود 1آن يعنیی  قرينه
}های را برابر هر يـک از مجموعـه Aی مجموعهب)  }يـا1{ , }1 اختيـار  1

خـود ايـن اعـداد هسـتند، لـذا وارون ضـربی هـر  1و ١چون وارون كنيم، 
  درست است. اره. پس اين گزمجموعه وجود دارددر اين  Aعضو

}ی در هـر دو مجموعـه ١ج) عضو همانی ضـرب يعنـی عـدد  }و 1{ , }1 1 
  وجود دارد. پس اين گزاره نيز درست است.

n(nكسر  )2( -26 )
n


2

1
7

  تر از واحد باشد، پس: بايد كوچک 

nn(n ) n n n n n { , ,..., }
n

        


2 2
2

1 1 7 7 1 2 6
7

n'''''"  

nحال به ازای هر يک از اعضای اين مجموعه، كسر متعارفی nA
n



2
2 7

را  
  كنيم: تعيين می

 n A   62 11 n A   2 11 8 4  

  n A   204 23  n A   12 33 16 4  

  n A   426 43  n A   30 155 32 16  

1رهایـبديهی است كه كس
4،

3
15و 4

 )مختومپذير ( پايان دارای بسط اعشاری 16

6و كسرهای
11،20

42و 23
  دارای بسط اعشاری متناوب ساده هستند. 43

27- )4(    

بسط اعشاری يک كسر متعارفی تحويـل ناپـذير، وقتـی متنـاوب  : نکتـه 
يـا هـر دو و در  ٥يـا  ٢های اول  مركب است كه مخرج كسر دارای عامل

  باشد. ٥و  ٢عين حال دارای حداقل يک عامل اول به جز 

n2چون كسر
  تر از واحد است، پس داريم: كوچک 45

nn n n n { , ,..., }
     2 1 2 45 22 5 1 2 2245

/ n''''''"  
nچون كسر n

2
2 2
45 3 5

   ی را از مجموعه nمتناوب مركب است، لذا بايد عدد 

{ , ,..., }1 2  ٣ک عامـل ـداقل يـو ح ٥ای تعيين كنيم كه عامل  به گونه 22
بايد  nسر باقی بماند و با صورت كسر ساده نشود. بنابراين عدددر مخرج ك

را  ١٨و  ٩، ٢٠، ١٥، ١٠، ٥عـدد  ٦نباشد. بنابراين بايد  ٩يا مضرب  ٥مضرب 
}عضوی ٢٢ی  از مجموعه , ,..., }1 2 مقـدار  ١٦ازای  حذف كنيم. لـذا بـه 22

n2تر از واحـد  مانده در اين مجموعه، كسـر كوچـک باقی nطبيعی
دارای 45

  بسط اعشاری متناوب مركب است.
aعددطبق فرض   )3( -28

b



3 2
1برابـر  /c0بسط اعشاری و 3

3 
cc   هستند. داريم: c    1 10 33 9 3

/ 

a a b
b
     


3 2 1 3 3 6 333    

bلازم است داشته باشيم كه تساوی فوق برقرار باشد، برای اين  aو  6  1
3. 

b  در نتيجه: ac  5  
29- )1(    

عـددی گنـگ باشـد،  xاعدادی گويا و dو a،b،cفرض كنيد : نکته
  در اين صورت:

گر الف) aا c
b dگاه عدد ، آنax b

cx d



  ، گويا است.

گر ب) aا c
b dگاه عدد ، آنax b

cx d



  ، گنگ است.
  

aچون عدد
a


 
2 1

3 2   گويا است، بايد داشته باشيم: 2
a a a a aa       


2 23 2 3 2 3 01 2  

a  a)يا3 )(a ) a      1 3 0 1  
aبه ازای  1 :داريم  

a
a ( )
       

     
2 1 2 1 2 1 1

33 2 2 3 2 3 3 2 1  

aبه ازای    داريم: 3
a

a
  

  
2 1 3 2 1 13 2 2 3 2 1  

aطبق فرض بايد كسر
a


 
2 1

3 2 1گويا و مثبـت باشـد، لـذا مقـدار 2
3 

aبه ازایتنها قابل قبول نيست و  سرك برای اين  ، مقدار اين كسر برابـر 3
  شود. می ١عدد گويا و مثبت 

30- )2(    

نسبت  aضلعی منتظم به ضلع ٥ی هيپاسوس، در هر  طبق قضيه : نکتـه 
گـر  عددی گنگ است. ،طول قطر به طول ضلع بنابراين با توجه به شـكل ا

  قطع كنند، داريم: Fی ديگر را در نقطه هم BEو ACدو قطر

   AF BF a  5 11 2)  
  FC FE a 2)  

  AC BE a  5 13 2)  

  پردازيم: ها می ی فوق به بررسی گزينه با توجه به نكته
  ها: بررسی گزینه

گر ):١ی ( گزينه aا  5   فرض شود، داريم: 1
( )AF a AF ( )      5 15 1 5 15 1 22 2 2  

  .است باشند و اين گزينه نادرست همواره عددی گنگ نمی AFبنابراين
گر ):٣ی ( گزينه aا  5   فرض شود، داريم: 1

AC a AC ( )       5 1 5 1 5 15 1 22 2 2
( )  

  نادرست است. هم نيز همواره عددی گنگ نبوده و اين گزينه ACبنابراين قطر
برابر با طول ضلع پنج ضلعی منـتظم  FC،ی فوق طبق نكته :)٢ی ( گزينه
گيـريم  عـددی گنـگ اسـت، نتيجـه میطبق فرض تست چون ضلع و بوده 
FC  همواره عددی گنگ است.نيز  
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  دوم     آزمون  

  ها ـ بازه و همسايگي نامساوي
 )1سطح (

  ؟كدام گزاره درست است  - 1
١(x : x x    2 6 9 0r    ٢ (x : x x    2 6 5 0n    
٣(x : x x    2 4 4r    ٤(x : x x    2 3 2 0z  

گر برای هر عدد حقيقی  - 2 ا  aباشيمداشته  0 | a |    22 ,max{a، حاصل2 a} كدام است؟  
  ٣) ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ) صفر١

گر  - 3 rاعداد حقيقی، rوp،qا  0،pq  prو 0 qr 69سراسري رياضي (  همواره برقرار است؟ گزينهگاه كدام  باشد، آن(  
١(p q    ٢(p q   ٣(q p   ٤(p q  

گر  - 4 aدو عدد باشند و bو aا b ،76سراسري رياضي (  كدام نامساوی همواره برقرار است؟گاه  آن(  
١(a b2 2  ٢(a b3 3  ٣(b a2 2  ٤(b a3 3  

aاز دو نامساوی  - 5 b وc dگيری درست است؟ ، كدام نتيجه  
١(a c b d  2 3 2 3  ٢(a d b c  2 3 2 3  ٣(a c b d  2 3 2 3  ٤(a d b c  2 3 2 3  

yبرد تابع  - 6 ( sinx )  22   كدام است؟ 1
١([ , ]1 9  ٢([ , ]0 4  ٣([ , ]0 9  ٤([ , ]1 4  

xی مجموعه جواب نامعادله  - 7 xx   1 55 22   ، چگونه است؟3

  انتهايی چپی  دار و فقط شامل نقطه ی كران ) بازه٢  ی انتهايی راست دار و فقط شامل نقطه ی كران ) بازه١
  كران ی بی ) بازه٤  دار و شامل نقاط انتهايی ی كران ) بازه٣

xی مجموعه جواب نامعادله  - 8 x 2   چگونه است؟ 1
  كران ی از چپ بی ) يک بازه٤  دار ی كران ) يک بازه٣  كران ی از راست بی ) يک بازه٢  ) تهی١

|ی مجموعه جواب نامعادله  - 9 x | x  12   :متقارن ی بازهيک  42

  است. ٤و شعاع  2به مركز )٤  است. ٢شعاع و  2به مركز )٣  است. ٢به مركز صفر و شعاع ) ٢  است. ٤شعاع صفر و به مركز ) ١
[x]ی معادله  مجموعه جواب  -10 [ x]  3 5   نماد جزء صحيح است.) []است؟ ( ی ميانی  با كدام نقطهمتقارن  ی يک بازه1

١(/2 5  ٢(2  ٣(1 5/  ٤(1  
  ه شعاعی است؟چچه مركز و  ، يک همسايگی با٥و  ٤های  ترتيب به شعاع بهو  ٤و  ٣های  سايگی به مركزاشتراک دو هم  -11

7) به مركز١
5و به شعاع 2

5) به مركز۳  ۳و به شعاع  ۴ز ) به مرك٢  2
7و به شعاع 2

  ۴و به شعاع  ۳مركز  ) به۴  2

  است؟  ٣و به مركز  ٢گی محذوف به شعاع يهمسايک های زير،  مجموعه يک از كدام  -12
١(| x |  0 3 2  ٢([ , ] { }1 5 3  ٣(| x | 

1 1
3 2  ٤(| x |  0 2 3  

|ی مجموعه جواب نامعادله  -13 x | 
3 52 a)را به صورت  1 ,a ) {a}     ايم. نوشته كدام است؟    

١(3
10  ٢(6

5  ٣(10
3  ٤(5

6  

گر بازه  -14 )ی ا , ) {a}    1 3 1     )89مشابه سراسري رياضي (  كدام است؟ aباشد، ٣همسايگی محذوف به شعاع  6
٢  ٢) ١(2

3  ٣(3
2  ٤(5

2  
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 )2سطح (

  ؟نيستكدام گزينه درست   -15
١(x : n x, n   nr    ٢(x : nx n, n   n n  
٣(x : n x, n   nr    ٤(x , n : nx n    n n  

گر برای هر عدد طبيعی  -16 xنامساوی ،nا y x y n    2 2 12 4 |برقرار باشد، 5 x y | كدام است؟  
٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

گر نامساوی  -17 |ا x |n n    2 42 3   كدام است؟ xممكن برای مقادير جمع برقرار باشد، حاصل nی جميع مقادير طبيعیبه ازا 2
٧) ٤  ٥) ٣  ٦) ٢  ٤) ١  

گر  -18 bا a    )77و آزاد رياضي  74آزاد تجربي مشابه (  است؟  نادرستباشد، كدام گزينه  0
١(a b3 32 2  ٢(a

b  1  ٣(a b 

1 0  ٤(ab  1  

گر  -19 aا 0 mو 1 n 1 باشد، كدام گزينه همواره برقرار است؟  
١(m na a

2 3
  ٢(m na a

3 2
  ٣(m na a

2 3
  ٤(m na a

3 2
  

گر  -20 aا b 89مشابه آزاد رياضي (  باشد، كدام نامساوی همواره درست است؟(  
١(a(a ) b(b )  2 21 1  ٢(a(a ) b(b )  2 21 1  ٣(a(a ) b(b )  1 1  ٤(a(a ) b(b )  1 1  

گر  -21 a)علامت و ناصفر باشند، حاصل هم bو aا b) a b  1 1 4(   همواره كدام است؟ (
  ) نامنفی٤  ) نامثبت٣  ) منفی٢  ) مثبت١

گر  -22 xا x2 yو 2 y 2 2   گاه: ، آن3
١(| x y |  3  ٢(| x y |  1  ٣(| x y |  1  ٤(| x y |  3  

گر  -23 |داشته باشيم xتعلق داشته باشد و برای هر ٢و شعاع  1ی متقارن به مركز به يک بازه xا x | kترين مقدار ، كمk كدام است؟  
٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

|]ی كدام گزينه در مورد مجموعه جواب نامعادله  -24 x |] 1   )ت.جزء صحيح اس نماد [ ] ( ؟صحيح است 2
  هيچ عددی نيست.به مركز  ی متقارن بازه) ٢  است. ٢شعاع  و ١مركز متقارن به  ی بازه) ١
  است. ٦ی مجموعه جواب  ) طول بازه٤  است. ١و شعاع  ٣متقارن به مركز  ی بازه) ٣

|ی های نامعادلهxمجموعه جواب  -25 x m | x 2 همسايگی كدام است؟باشد. مركز اين  می ٢، يک همسايگی به شعاع  
١) ٤  ٢) ٣  ٣) ٢  ٤) ١  

)ی مجموعه  -26 , ) ( , )     2 1  ؟تواند باشد ی زير می كدام نقطههمسايگی محذوف  
١(1  ٥) ٤  ٣) ٣  ١) ٢  

xfی تابع دامنه  -27 (x) x [x]



  نماد جزء صحيح است.)[]: (21

  است.  ١) يک همسايگی به مركز ٢    است.  ١) يک همسايگی به شعاع ١
  است.  ١) يک همسايگی محذوف به مركز ٤  است.  ١) يک همسايگی محذوف به شعاع ٣

xی تابع با ضابطه  -28 xf (x) [x] [ x]
 
 

در همسايگی محذوف چند نقطه تعريف شده است، به طوری كـه در هـيچ همسـايگی از آن  26

  نماد جزء صحيح است.) []( ؟نيستعريف شده نقاط، ت
٣) ٤  ٥) ٣  ٦) ٢  ٤) ١  

  

 )3سطح (

  ؟كدام گزينه درست است  -29
١(x , y : x y    n n    ٢(x , y : x y    n n    
٣ (x , y : x y      0r r  ٤(x , y : x y      0r r  
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گر نامساوی  -30 a[xا ]  0 1 4   كدام است؟ xبرقرار باشد، مجموعه جواب Raبرای هر 1
١({ }1  ٢([ , )1 0  ٣([ , )0 1  ٤({ }1  

گر  -31 aا
b c   باشد، كدام نتيجه همواره درست است؟ 1

١(ac b  ٢(b ca   ٣(a a
b c
3 2

  ٤(ac cb 
2

  

گر چهار عدد  -32 3ا 1
4و 2 1

3و 2 1
4و 3 1

dصورت را به 3 c b a   مرتب كنيم، حاصلad كدام است؟  

١(( )



1

4 3 122 3  ٢(( )



1

4 3 123 2  ٣(( )



1

2 3 62 3  ٤(( )



1

3 2 62 3  

|هايی از نابرابری ابجو  -33 x |   12 4 50/ )ی كه در بازه / , )1 998 2 1/ دار است. نقطه ميانی اين بـازه  ی كران صورت يک بازه قرار دارد، به /
  كدام است؟

١(/2 049  ٣  ٢) ٢(2 05/  ٤(2 004/  

xهايی از نابرابری جواب  مجموعه  -34  2 414 ,ی متقارن كه در بازه 10   1 12 210 10(   ست؟ا قرار دارد، كدام وضعيت را دارا (
  ی انتهايی چپ دار شامل نقطه ای كران ) بازه٢  ی انتهايی راست دار شامل نقطه ای كران ) بازه١
  دار و فاقد نقاط انتهايی ای كران ) بازه٤  انتهايی دار شامل نقاط ای كران ) بازه٣

xxی و شعاع بيشترين مقدار ممكن، زيرمجموعه aيک همسايگی به مركز  -35 : x
 

2 12 1/ /!   كدام است؟ aاست. @

١( 7
4    ٢( 4

    خارج از كشور) 89مشابه سراسري رياضي (    3

٣( 5
3    ٤( 5

4    

mی های نامعادلهxمجموعه جواب  -36 | x | m    2 1 3 1 2 های همسايگی آن  ، يک همسايگی محذوف است. مجموعه جواب شعاع3
  كدام است؟

١(,1 5
3 3# $  ٢({ , }1 5  ٣({ }1  ٤([ , ]1 5  

گر  -37 )ا , x) {y}1 xو 2 , z (z ,( ) )2 33  همسايگی محذوف عددt باشند، حاصلx y z t   كدام است؟  

١(13
2  ٢(15

2  ٣(11
2  ٤(9

2  

گر  -38 nAا ,n n 1 2( nی گاه مجموعه باشد، آن (
n

A


1
ی ............ است. يک ......... نقطه   

3-) همسايگی ١
3-) همسايگی محذوف ٢    2

2    

 ١ - ) همسايگی محذوف٤    ١ -) همسايگی ٣

xی ضابطه با تابع  -39 xf (x) x([ x] )
 
 

22
های چـپ و راسـت آن  يک از همسايگی به طوری كه در هيچ  ريف شده است،در كدام نقطه تع 1

   ؟نيستريف شده نقطه تع
١(1  ٢(2  ٢ )٤  ١ )٣   
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